

# 把握战略定位 打造区域特色

## “建设中原经济区关键在做”发言摘编

### 副省长、郑州市市长赵建才： 打造我国内陆开放新高地

力争到2020年，郑州都市区总人口达到1500万，建成区面积达到1000平方公里左右，城镇化率达到80%；地区生产总值实现2万亿元，占全省的1/4，在全国35个大中城市排名前列1至2位；进一步提升全国交通枢纽地位，成为中部地区重要的先进制造业基地、全国现代服务业基地、全国区域性创新城市、内陆地区对外开放的高地和内陆港、国际旅游文化名城。

具体郑州将实施四项举措：建立现代产业体系，构筑强大的产业支撑；推进城乡一体化发展，完善都市区基础设施；扩大开放，打造我国内陆开放新高地；深化改革创新，建立符合都市区建设发展新机制。

### 省发改委主任张维宁：

#### 争取国家更大支持

具体政策方面，将着力在“全”和“特”上下

工夫：一是正在与省直各部门共同努力，力争国家能给予其他经济区已有的支持政策在中原经济区全面实施；二是结合中原经济区“四大战略定位”，力争国家在粮食生产核心区建设、新型城镇化、产业转型升级、综合交通枢纽、现代物流、文化发展等方面，赋予财税、产业、土地、金融等特殊扶持政策。

### 省财政厅厅长钱国玉：

#### 落实好重大决策

一是要进一步突出科学发展。二是要进一步突出方式转变。将立足中原经济区在全局中的地位和作用，争取中央政策和资金支持。争取中央财政帮助河南人均基本公共服务能力2020年达到全国平均水平，切实保障民生；支持中原经济区提升科技创新能力，特别是在农业科技方面走在全国前列；支持中原经济区发挥优势，打造全国重要的承接产业转移基地、人力资源基地、物流配送中心，建设华夏历史文明重要传承区；支持中原经济区

先行先试有关财税政策，解决好制约“三化”协调发展的瓶颈环节。三是要进一步突出改善民生。

### 省国土资源厅厅长张启生：

#### 提供有力资源支撑

作为国土资源部门，就是要正确处理保护与保障的关系，为中原经济区建设提供有力的资源支撑。具体来说，拟从以下几个方面下工夫：规划引导求转变，优化资源配置和生产空间布局；完善机制求转变，进一步加强和改进土地开发利用管理；科学调控求转变，全力保障中原经济区重点用地需求；突破瓶颈求转变，努力提高重要矿产资源保障能力；改革创新求转变，提高保障和促进科学发展的能力。

### 省农业厅厅长朱孟洲：

#### 加快发展现代农业

农业部门将围绕中原经济区建设的战略

目标，坚持“四个重在”实践要领，以发展现代农业为主题，以加快转变农业发展方式为主线，积极推进“六个转变”，即工作理念由就农业抓农业向统筹协调抓发展转变，农业功能由以农产品生产为主向生产、生活、生态、文化等多功能并重转变，农业增长方式由追求单纯的数量增加向注重质量效益并重转变，农业生产条件由自然生产向提高物质技术装备水平转变，农业资源利用由主要依靠资源消耗向资源节约型、环境友好型转变，农业经营形式由分散的家庭经营向专业的适度规模经营转变。

努力创建“六个国家示范区”，即国家现代农业示范区、国家粮食安全重要保障区、国家农产品加工业示范区、国家农业产业化示范区、国家农业标准化示范区、国家循环农业示范区，促进农业大省向农业强省跨越，为中原经济区建设提供基础保障。

本报记者 李娜 整理

## 福州客人考察郑东新区建设

本报讯(记者 卢文军)昨日，福州市委常委、秘书长徐启源一行莅临我市，对郑东新区进行考察。市委常委、秘书长孙金献陪同。

徐启源一行详细听取了郑东新区建设沙盘介绍，并观看了郑东新区宣传片。据介绍，郑东新区从无到有，从小到大，由一个旧机场发展成为一个国际化的CBD(中央商务区)；由4万农民为主的鱼塘洼地和村落发展到常住人口超过30万的新都市；建成区面积也由零扩展至65平方公里。统计数据显示，2010年，郑东新区固定资产投资首次突破200亿元，财政总收入首次突破100亿元，出口总值3.34亿美元。固定资产投资、地方财政收入、地方一般预算收入和出口总值等4项指标增幅居郑州市第一。新开工项目62个，创历史新高。

徐启源一行还就郑东新区建设过程中的征地拆迁补偿、加强城市社区和农村村居建设等方面的问题与郑东新区管委会有关负责人进行了交流。

## 保障饮食安全 严把质量大关

本报讯(记者 汪辉 实习生 吕杨子)昨日，我市召开食品安全工作领导小组会议，要求加强食品安全监管基础能力建设，严厉打击食品安全违法违规行为，切实保障市民饮食安全。副市长刘东参加会议。

去年，我市对食品生产企业监督抽检产品3606批次，产品抽样总合格率89.82%；共抽检蔬菜133万批次、水果16.25万批次、水产品1.9万批次，检测合格率99%以上；全市病死猪和病害猪无害化处理率达100%；抽检奶粉产品中均未检出三聚氰胺。我市无公害农产品、绿色食品、有机食品认证总数达491个，居全省之首。

全市去年检查整顿市场300多次，查处农业违法案件183起，涉案货值98万余元，挽回经济损失285万元；取缔无照经营企业、个体工商户846家，查获各类假冒伪劣食品14119公斤，查处食品违法案件1634件，涉案总货值175.35万元。同时，受理消费者举报696件，为消费者挽回经济损失17.5万元。

### 确保“五一”治安大局平稳

## 全警轮训实战演练

本报讯(记者 陈思)昨日16时，在经三路与农业路交叉口，两名“嫌疑男子”抢夺一女子手包后，驾驶一辆白色桑塔纳轿车沿农业路向东逃窜。几分钟后，警笛嘶鸣，警灯闪烁，警方布下天罗地网，缉拿“嫌犯”……

为检验省会警方各警种在紧急状态下的快速反应能力、迅速集结能力和整体作战能力，昨日，警方举行了纪律作风教育活动全警轮训科目之一的“把口堵截和巡逻盘查”实战演练，对警方纪律作风教育活动效果进行了一次突击性检验。副市长、市公安局局长黄保卫也跟随一路“嫌疑人”车辆，对全市万余名民警设卡盘查、查缉战术等进行了检验。他表示，此次演练贴近实战，旨在提高广大民警在巡逻盘查中的发现能力、控制能力、抓获能力，实现“盯得住、查得实、抓得住”的目标，确保广大市民度过一个平安、祥和“五一”假期。

按照实战演练要求，两名“嫌疑人”被抓后随即放行，继续“逃跑”，以检验其他路口和警种的盘查堵截能力。截至17时45分，两名劫匪一路“逃窜”至黄河大观，中间被各警种“查获”14次，除了一次因两辆加长工程车的“掩护”加速逃窜外，其他全部被成功堵截。

警方同时表示，节日期间，省会警方全体民警将在岗在位，全力以赴确保节日期间社会治安大局平稳和广大群众出行畅通平安。



昨日下午，二七区教体局社区帮扶组带领京广路小学师生走进河医南社区开展活动。小学生向社区居民展示了他们精心编排的《弟子规》等经典诵读节目，还表演了舞蹈、歌曲、古筝弹奏等文艺节目，丰富了社区居民的精神文化生活。  
本报记者 丁友明 摄

# 河南省胸科医院

热烈祝贺

中原报业传媒集团揭牌

庆祝 郑州日报 报刊社成立

庆祝 郑州晚报 社成立

庆祝 中原报业网络中心成立

河南省胸科医院是全省唯一集医疗、预防、科研、教育于一体以治疗心血管疾病、呼吸系统疾病、胸部疾病为主的省级专科医院，是硕士生培养基地。设有心血管内科、心血管外科、小儿心血管外科、胸外科、微创外科、胸部肿瘤科、呼吸内科、结核内科等临床科室，医院在心血管疾病、胸部疾病、呼吸系统疾病治疗方面均达到国内、省内先进水平，其心脏手术总例数和成功率居全省之首。



河南省胸科医院 地址：郑州市纬五路一号 电话：65662833 65662815 65662695 (全天)